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Δράσεις ενάντια στις επικίνδυνες συμπεριφορές,  την παραβατικότητα και τη χρήση 
ουσιών από εφήβους. Παρέμβαση στο άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, την 
κοινότητα. 
 

   

ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ 

Στο πλαίσιο του έργου «Δράσεις ενάντια στις επικίνδυνες συμπεριφορές,  την 

παραβατικότητα και τη χρήση ουσιών από εφήβους. Παρέμβαση στο άτομο, την 

οικογένεια, το σχολείο, την κοινότητα», οργανώνονται Σχολές Γονέων σε πολλούς 

ημιαστικούς και αγροτικούς Δήμους της Κρήτης.  

    

Πρόκειται για μια πολυσχιδή δράση της Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας της 

Περιφέρειας Κρήτης και που υλοποιείται από το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του 

Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου, που θέλει να παρέμβει προληπτικά και να  

ανοίξει ένα διάλογο προβληματισμού με τους νέους της Κρήτης και τους γονείς τους, 

σχετικά με τα ζητήματα των επικίνδυνων συμπεριφορών που μπορούν να φτάσουν έως 

και την παραβατική συμπεριφορά και να υπονομεύσουν  κατ’ αυτό τον τρόπο, το 

μέλλον παιδιών.. 

Σκοπός της δράσης αυτής είναι να βοηθηθούν οι γονείς στη εκπλήρωση του γονεϊκού 

τους ρόλου σε ότι αφορά ζητήματα επικίνδυνων συμπεριφορών και πιθανής 

παραβατικής συμπεριφοράς των παιδιών τους.  

Ο ρόλος της οικογένειας στην πρόληψη και αντιμετώπιση της νεανικής 

παραβατικότητας είναι πρωταρχικής σημασίας, αφού αποτελεί τον πρώτο φορέα 

κοινωνικοποίησης των παιδιών, τους μεταβιβάζει αρχές και αξίες, τα στηρίζει και τα 

βοηθά να θέτουν θετικούς στόχους, να αναλαμβάνουν ευθύνες, να ωριμάζουν, να 

αποκτούν εφόδια που θα τα οδηγήσουν σε μια ανεξάρτητη ζωή.   

Η πολυπλοκότητα του τρόπου ζωής, των κοινωνικών προβλημάτων και των 

κοινωνικών προτύπων στην εποχή μας, κάνει το έργο των γονέων ιδιαίτερα δύσκολο. 

Συχνά οι γονείς δεν ξέρουν πως να διαχειριστούν προβλήματα των παιδιών τους, ενώ 

ο οικογενειακός «σωφρονισμός» που πιθανόν γίνεται από τους γονείς στους εφήβους, 

μέσα από την επιβολή τιμωρίας, απαγορεύσεων και αυταρχικών συμπεριφορών, μπορεί 

να οδηγήσει σε   αντίθετα αποτελέσματα. Ομοίως, η παντελής έλλειψη ορίων και 

κανόνων δεν βοηθά τους νέους στην ωρίμανση και την ανάληψη ευθυνών για τη ζωή 
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τους. Για αυτό το λόγο οι γονείς πρέπει να «εκπαιδεύονται» ώστε να επικοινωνούν όσο 

το δυνατό καλύτερα με τα παιδιά τους και να ενημερώνονται για τους  τρόπους 

διαχείρισης επικίνδυνων και  παραβατικών συμπεριφορών που μπορεί να εκδηλωθούν 

από τα παιδιά τους. 

Ενότητες  

Συνάντηση 1η  Εξαρτήσεις: αλκοόλ και ουσίες. Καταχρήσεις και   παραβατικότητα. 

Ημερομηνία και ώρα συνάντησης: 24/2/24 ώρα 3,30-5,30 μμ 

 Συνάντηση 2η  Ασφαλής Οδήγηση  

Ημερομηνία και ώρα συνάντησης: 2/3/24 ώρα 3,30 -5,30μμ 

 Συνάντηση 3η Θέματα Ισότητας Φύλου  

Ημερομηνία και ώρα συνάντησης: 9/3/24 ώρα 3,30 -5,30μμ 

Συνάντηση 4η Σωματική και Ψυχική Υγεία. Σεξουαλική αγωγή. 

Ημερομηνία και ώρα συνάντησης: 16/3/24 ώρα 3,30 -5,30μμ 

 

 

Ο χώρος: το Δημαρχείο  (Αίθουσα Αντ. Βορεάδη) 

 

Η υπεύθυνη του έργου                                                    

 

Νικολέτα Ράτσικα                                                           
Επίκουρη Καθηγήτρια στην Κοινοτική Κοινωνική Εργασία 
Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας  
και Κοινωνικής Εργασίας 
https://socialre-sworklab.hmu.gr  
Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 
Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 
Τηλ: +30 2810379527/ 6977451311 
e-mail: ratsika@hmu.gr 
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